

高标准建设 精细化管理 多功能拓展

京口着力打造现代化样板公厕

建设更高水平文明城市

杨馨蕾 林兰

近日,京口区环卫所接到了一张特殊的12345工单,这是一张表扬工单:市民王先生对中山路小学旁公厕卫生干净整洁、如厕环境温馨表示肯定,特别致电12345平台,进行表扬。

这座中山路小学旁的公厕为京口区环卫所管护的仁章路公厕,2020年因道路改造拆除进行了原址重建。该公厕造型靓丽、美观大方,可谓是“内外兼修”。布局上合理规划功能区,设有第三卫生间、工具间和管理室,最大限度

完善使用功能。内部配备有高标准硬件设施:休息长椅、无障碍设施、母婴台、SOS紧急呼叫器、烘手器、智能除臭仪等一应俱全,为广大市民带来便捷舒适的如厕体验。

记者采访获悉,近年来,京口区环卫所围绕市民如厕的“关键小事”,扎实推进“公厕革命”。坚持以质量实效为导向,以群众满意为标准,着力打造城市现代化样板公厕,全力破解百姓如厕难题。

高标准建设,打造样板化公厕。区环卫所广泛开展前期调研,征集各

方意见建议,力求“应改尽改、愿改尽改”。严格实行定责定人、定推进进度、定工作标准、定完成时间“四定”工作法,确保全过程监管、全流程监督,高质量、高标准、高效率推进改造任务。目前,京口区环卫所已打造了听江路、宗泽路、梦溪广场、春江潮广场等多处城市样板公厕。

精细化管理,营造舒适性环境。记者了解到,京口区环卫所按照“有文明标语、有管理制度、有监督电话”统一规范标准,建立“白+黑”和“不间断巡回保洁机制”,基本实现公厕全天候保洁。同时,考核人员加大巡查考核力度,一旦发现问题实时反馈、及时整改,确保公厕环境整洁,设施设备运转正常。

多功能拓展,提升人性化服务。区环卫所提升公厕洁具配置、导向标

识、无障碍设施等同时,因地制宜融合了劳动者服务站,进一步拓展公厕的服务功能。在梦溪广场就有一处功能丰富、配套完备的环卫综合体,该公厕除了方便市民群众如厕,还设有先锋驿站、劳动者服务站、垃圾分类体验小屋,提供便民服务、纳凉取暖、知识宣讲等多元化服务。目前,区环卫所结合配套用房,打造了8处服务站点,实现了20分钟驿站服务圈。

小公厕改善大民生,小空间彰显大文明。京口区环卫所累计新建改造公厕93座次,出新修缮公厕150余座次,48座公厕通过江苏省省级旅游公厕评定。接下来,区环卫所将加大公厕精细化管理力度,不断创新方式方法,持续解决公厕管理中堵点、痛点、难点问题,让“小公厕”在服务大民生中发挥更大作用。



本报记者 单杉
本报通讯员 杨越

镇江是运河与长江“相约”的地方,面对如此特别的城市坐标,怎样讲好镇江的“水文化”故事,如何深入挖掘“水文化”宝藏?近年来,镇江文旅集团下属镇江水务投资有限公司一直在思考。

水务公司主要负责古运河、南山公共景区的投资、建设、运营、管理等相关工作。经多年保护性整治,已形成“上段——古韵之河、中段——休闲之河、下段——生态之河”3个特色段,打造了运河广场、虹桥揽古、樱花广场等核心节点,提升了运河行洪能力、沿线景观风貌及文化旅游功能。作为水务公司资产管理部的负责人,刘毅坚持创新做好水务资产管理,展现了文旅人爱岗敬业、辛勤奉献的精神。

“我们的主要工作就是对古运河沿线房屋、公益设施开展保养,深挖历史文化底蕴,有效提升古运河文化效益、社会效益和经济效益。”简单一句话道出刘毅工作内容之繁杂,他需要对外水务公司的资产进行有效管理,确保资产保值增值。

刘毅告诉记者,平时工作主要包括五方面:固定资产管理、盘活资产、景区管理、安全生产以及隐患排查。为方便固定资产管理工作,他创新建立了更加完善的管理制度,实现了公司固定资产的安全、完整和有效利用。2023年,刘毅带领团队完成了古运河中段风光带运河诗社和熏依坊的招租工作,目前房产盘活率高,水务公司还超额完成房租收取考核指标。

资产管理之余,景区安全也是重中之重。景区管理方面,刘毅和同事们严格执行风光带和景区巡查制度,加强对绿化养护单位和安保队伍日常工作的考核。现在,游客的满意度明显提高,在大城管考核平台和12345投诉平台上,案件收取率也创下新低。

“春季防火,夏季防汛,安全生产时刻不能松懈。”刘毅介绍,他和团队对现有安全生产制度进行全面审查和更新,制定了更加严格和科学的安全规章制度,为安全生产提供了有力的制度保障。

为增强公司员工的安全意识和应急能力,他带领团队多次组织消防应急培训和演练,内容包括安全用电、应急避险、森林消防安全等。通过培训,员工的安全意识和技能得到了显著提升。在刘毅和团队的共同努力下,水务公司从未发生一起安全责任事故。

在刘毅的带领下,资产管理部已成为水务公司高效运转的坚强后盾。

工作之余,刘毅还积极参与各种技术培训和学习,不断提升自己的专业技能。他的努力也得到了认可,2016年、2018年和2022年,他分别获得文旅集团先进工作者和优秀共产党员。荣誉背后,是他对工作的无限热爱和不懈追求。

作为“多面手”,工作之余,刘毅总会抽出时间陪伴家人。在他的带领下,水务公司资产管理部还积极参与公益活动。“赠人玫瑰,手有余香。”刘毅常说,“我们不仅要管理好公司的资产,更要为社会的发展贡献自己的一份力量。”

刘毅：讲好「水文化」故事 做好水务资产管理

最美人间四月天 城市山林“珍花”开



近日,随着气温回升,宝华山国家森林公园内的独花兰陆续进入花期,在山林中次第绽放。据悉,独花兰是我国特有单科属植物。近年来,宝华山国家森林公园管委会持续推进生态环境保护工作,维护珍稀植物生长环境。

杨政 王媛 辛一 摄影报道

开展廉政警示教育 营造风清气正氛围

本报讯(吴劲草 于宏宇)为切实加强党风廉政建设,提升党性修养,筑牢拒腐防变思想防线,日前,华润电力镇江公司组织党员干部前往镇江市党风廉政教育基地开展廉政警示教育,接受廉政教育精神洗礼。

在讲解员的带领下,大家先后参观了“严明纪律、管党治党”“党纪国法、不可逾越”“铁窗醒悟、追悔莫及”“拒腐防变、崇廉尚洁”“清风润廉、正风护航”五个篇章。一个个鲜活的案例和一幅幅真实的画面,让大家直观地感受到什么叫“只因一念之差,就与自由一墙之隔”,进一步警醒大家知敬畏、存戒惧、守底线。大家一致表示,要将此次活动精神融入日常工作生活中,增强自身廉洁意识,干净干事,树牢理想信念,永葆廉洁本色。

华润电力镇江公司相关负责人表示,将常态化开展好廉洁教育,发挥廉洁教育“廉”动力,教育引导党员干部自觉遵规守纪、廉洁从业,弘扬革命精神,塑造廉洁形象,营造风清气正的浓厚氛围。

让忙于春招的大学生迎来就业“春天”

吴韵翰



4月已至,一年一度的大学生就业春招热潮开启。4月7日,市人社局印发《构建互融共促“大就业”工作格局实施方案》(以下简称《方案》)的通知,《方案》中涉及一系列创新性和针对性举措,令人欣喜,而大学生能否在这个春招季迎来新的“春天”,令人期待。

今年,全国高校毕业生预计超1170万人,对比去年再创新高,而考研报名人数在连续增长8年后首次出现下降趋势。一边是毕业生人数的不断增长,一边是待业人数存量尚未消化,大学生群体的“慢就业”现象引人关注。社会需为大学生就业提供更优平台、更强保障。一直以来,大学生“找不到工作”和企业“招不到人才”的矛盾始终存在,企业与大学生之间的信息不对称、交流不畅通,大学生对“职业稳定”的需求越来越高等问题也越发突显。在去年的全国两会上,政协委员、中央党校(国家行政学院)教授韩保江提出,“政府要通过针对性、精细化的就业指导、支持或者辅导、培训,提高就业供求,解决就业过程中的供需平衡问题”。此次市人社局发布的《方案》,正是为高质量充分就业注入了新动能,旨在全力促进就业创业与人才引培、社会保障、技能培训、劳动维权、人事管理等业务板块融合,打造“就业+”互融共促新模式,是扩大就业、助推人力资源优化的重中之重。高校要为大学生就业提供完善引

导、实践贯通。在设置课程、提供指导时,高校要强化与社会需求的对接,将职业能力需要与人才培养方向有效贯通起来,为大学生提高就业竞争力和稳定性提供扎实保障。

此外,大学生自己也要更加勇敢地直面现实。正如去年被大家频频展开讨论的“孔乙己”“脱下长衫”等话题,大学毕业生就业空间的拓展、就业信心的提升,也有赖于个人心态的调整和能力的提升。在明确职业目标、探究行业规律、审慎思考局势的基础上,大学生对社会和自我的进一步了解也是稳定就业的核心要素。

近年来,各地方、各部门、各高校始终把把握形势、聚焦关键环节,共同发力、多措并举,正努力为大毕业生开创一片就业“春天”。

第四届“镇江书香少年”校园辩论大赛举办

本报讯(竺伟 赵之辰)近日,由市委宣传部、市教育局、市阅读办、市文广集团主办的镇江市“书香少年”校园辩论大赛决赛在江苏省大港中学举行。

经过一个月的层层选拔,全市8支中学辩论队逐一对决,最终江苏省大港中学辩论队和江苏省镇江中学辩论队杀入决赛。比赛当天,两支辩论队以“人生海海 按部就班也挺好”和“肆意高歌又何妨”为主题进行辩论。比赛现场气氛紧张激烈,双方你来我往金句频出,妙语连珠。辩手们严谨的思维逻辑、精湛的辩论技巧和出色的反应能力,得到了现场评委的一致认可。

思维变,变则通。此次辩论赛为学生们提供了展示自己的舞台,提高了他们的阅读思辨能力、逻辑思维能力和语言表达能力和团队合作能力,也展示了我市中学生朝气蓬勃的青春风采。

镇江进入白蚁分飞高峰期

提醒:发现白蚁危害及时报告

本报讯(徐静 方良龙)近日,随着气温持续升高,我市已进入一年一度的白蚁分飞高峰期。市白蚁防治所接到的报飞电话明显增多,防治人员在积极做好既有建筑白蚁灭治工作的同时,提醒市民对白蚁危害不可掉以轻心。

“镇江分飞”的主要为黑胸散白蚁和黑翅土白蚁,分飞时间集中在4月下旬到6月上旬。市白蚁防治所副所长、高级工程师黄海娟介绍,白蚁分飞是白蚁扩张领地和繁殖后代的一种手段。每年的3-6月份,白蚁群体会产生大量的有翅成虫,成群飞出蚁巢寻找新的筑巢地,寻找合适的地方建立新的群体。

4月3日下午,市白蚁防治所的“镇盟士”先锋队走进市外国语学校开展结对共建活动时,对该校白蚁活动情况进行了全面查勘。据介绍,该校老旧建筑较多,此前曾发生过白蚁

危害。此次查勘,发现了白蚁活动的痕迹,防治人员将择日进行治理。

如何判断是否有白蚁危害?黄海娟告诉记者,白蚁喜欢温暖、潮湿、阴暗的环境,因此白蚁危害隐蔽性较强,房屋建筑一楼相对更易遭受白蚁危害。而在白蚁分飞期有大量有翅成虫分飞,市民容易察觉。

市白蚁防治所提醒市民随时关注白蚁活动情况,如果发现长翅繁殖蚁分飞,需关紧门窗、纱窗,防止白蚁飞入室内。居民家中如发现白蚁分飞,要注意保护好现场,切勿乱动白蚁的出飞孔,也不要随意破坏蚁路、蚁巢,更不可自行购买、使用杀虫剂喷洒或采取开水浇烫等方法,盲目地自行消杀只会惊扰白蚁,使之四处逃匿,扩大其危害范围。应及时与白蚁防治机构市白蚁防治所联系(电话:84425631),

由专业技术人员上门进行灭治服务。平时,市民可以通过以下方法判断自己家中是否有白蚁危害:

“一看”。主要查看房屋接触处的木构件有无白蚁蛀蚀痕迹,仔细观察有无白蚁活动的蚁路、分飞孔、通气孔、排泄物等白蚁活动的迹象,对容易孳生白蚁的地方重点检查(如厨房、厕所、不通风阴暗潮湿的地方);被白蚁危害的木质材料表面常发黑或呈不规则水渍变色,与周围正常情况形成明显差异。

“二听”。用螺丝刀等工具敲击白蚁可能危害的木柱、木梁、楼板、门窗框等部位,如能听到空洞的声音,有可能是白蚁危害蛀蚀过的部位。

我市召开高速公路整治推进会

本报讯(朱浩 李圆圆)近日,我市召开高速公路整治推进会,部署开展全市高速公路环境整治。

会议宣读了《镇江市公路环境综合整治提升行动方案》,明确高速公路隔离栅以内由高速公路经营管理单位负责,隔离栅以外由属地政府负责,并达成路地联合督查督办机制。会议要求,高速公路各管养单位要

开展高速公路两侧垃圾清理及桥下空间整治,全面排查高速公路设施的缺损并修复。要对高速公路高炮广告进行集中整治销号,强化对高速公路重点路段、出入口等节点综合整治提升。要搭建工作网络,强化市整治办与各板块、各高速公路管养单位的部门联动,共同推动全市公路路域环境综合提升,巩固“美丽镇江”建设成果。

“惜”水长流 携手“童”行 市水利局与红旗小学联合开展水源地保护教育研学活动

本报讯(蓝雨晨 乔蓓 陈婕 夏俊霞 徐颖佳 胡建伟)为加强青少年对水源地保护的认识,培养青少年节水、惜水、护水的责任感,日前,市水利局携手市红旗小学共同开展了“惜”水长流、携手“童”行水源地保护教育研学活动。

市水利局水政处工作人员为红旗小学师生代表们详细介绍了水源地的认识、培养青少年节水、惜水、护水的责任感,日前,市水利局携手市红旗小学共同开展了“惜”水长流、携手“童”行水源地保护教育研学活动。

市水利局水政处工作人员为红旗小学师生代表们详细介绍了水源地的认识、培养青少年节水、惜水、护水的责任感,日前,市水利局携手市红旗小学共同开展了“惜”水长流、携手“童”行水源地保护教育研学活动。

处及相关单位工作人员的带领下,实地参观了长江征润洲饮用水源地,并在江苏省水文镇江分局水文实验室完成了与水相关的趣味实验。通过教育研学,学生们深刻感受到了保护水源的紧迫性和重要性,萌发了对水文学研究的兴趣。

市水利局水政处负责人表示,将继续加强与学校间的合作,开展形式多样、内容丰富的青少年水资源、水文化教育,共同守护好生态环境。同时,也呼吁广大市民积极参与水源地保护、珍惜身边的水资源。

聚焦创新融合 展现履职担当

本报讯(孙晨飞 张飞)近日,润州区人大金山街道工委围绕聚焦全区科技创新、产业创新整合工作,组织金山街道代表小组的代表们前往润州产业园区的重要板块官塘创新社区集中视察,深入调研助推创新社区科技创新、产业创新发展。

代表们首先来到联东U谷·官塘科技港建设现场视察,认真听取项目建设相关负责人介绍,详细询问项目建设进展情况及未来招商、运营安排。随后,代表们还前往官塘创新社区

参观社区建设规划沙盘,详细了解创新社区在产业项目招引、产业项目建设、土地整理、基础设施建设及自身建设等具体情况。

座谈会上,代表们对官塘创新社区成立以来取得的成绩给予充分肯定,并表示创新社区作为润州的产业支撑板块,未来值得期待,建议进一步发挥创新优势,优化运行机制,凝聚更强合力,找准自身定位,坚持外引内培,推进更多优质数字经济、总部经济项目落地,大力引进人才,赋能新质生产力高质量发展。